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Με επιτυχία η εκδήλωση για την ποντιακή 
διάλεκτο στη Μητρόπολη Κυδωνίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κυδωνίας και Αποκορώνου

Όταν η γλώσσα ενώνει παρελθόν, παρόν και μέλλον Μια 
γλώσσα δεν είναι απλώς ένα μέσο επικοινωνίας· είναι ένας 
ζωντανός οργανισμός που μεταφέρει την ιστορία, τον 
πολιτισμό και την ταυτότητα ενός λαού. 

Με αυτή τη σκέψη ως αφετηρία, πραγματοποιήθηκε το βράδυ του Σαββάτου 15 
Φεβρουαρίου 2025 η ετήσια εκδήλωση του Συλλόγου για την Ελληνική Γλώσσα σε 
συνδιοργάνωση με την Ιερά Μητρόπολη Κυδωνίας και Αποκορώνου.

Κεντρικός ομιλητής ήταν ο διακεκριμένος πολιτικός αναλυτής κ. Σάββας 
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Καλεντερίδης, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα “Η ποντιακή διάλεκτος ως γέφυρα 
ανάμεσα στην αρχαία και στη νέα ελληνική γλώσσα”. Μέσα από ιστορικά 
τεκμήρια, γλωσσολογικές αναλύσεις και βιωματικές αφηγήσεις, η εκδήλωση 
ανέδειξε τη διαχρονικότητα της ελληνικής γλώσσας και τη σημασία της 
ποντιακής διαλέκτου ως κρίκου που συνδέει διαφορετικές εποχές.

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε όμως και στην γεωγραφική διασπορά της ποντιακής 
διαλέκτου καθώς και στο μεγάλο κίνδυνο εξαφάνισης της.

Την παρουσίαση και οργάνωση εκδήλωσης είχε η φιλόλογος Βίκυ Κόλλια.

Την εκδήλωση χαιρέτισαν:

-Εκ μέρους του Σεβ. Ποιμενάρχου κ. Δαμασκηνού ο Παν/τος Πρωτοσύγκελλος της 
Μητροπόλεως  Αρχ. Νικηφόρος Εικοσιδέκας.

-Εκ μέρους της Περιφερειακής Ενότητας Χανίων η κ. Χρύσα Χαριτάκη.

-Εκ μέρους του συλλόγου για την Ελληνική γλώσσα ο κ. Εμμανουήλ Αλιφιεράκης.



Πλούσιο φωτογραφικό υλικό από παλιές αρχειακές φωτογραφίες αλλά και 
πρόσφατες από το ταξίδι στον Πόντο της κα. Αλεξάνδρας Φακοπούλου 
παρουσιάστηκαν πριν και κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης σε ένα ταξίδι στο 
χρόνο.

Η βραδιά ολοκληρώθηκε με απαγγελία ποιήματος σε ποντιακή διάλεκτο από την 
Αλεξάνδρα Φακοπούλου και παραδοσιακά ποντιακά τραγούδια από τον Γιάννη Σίνη, 
δημιουργώντας μια συγκινητική ατμόσφαιρα που επιβεβαίωσε πως η γλώσσα, όταν 
διατηρείται ζωντανή, γίνεται φάρος πολιτισμού και μνήμης.










